27 Dé nomes, segundo a IUPAC, aos seguintes alcenos:
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QUIMICA ORGANICA |
EXERCICIOS — HHDROCARBONETOS

a) CH,= CH —CH—CH,
I
CH;

b) CH,=C — CH,— CH, —CH,

CH,

CH,

CH,

¢) CHy—C —CH—CH, —CH=CH,

CH, CH,
|
CH,

Escreva as formulas estruturais dos sequintes compostos:

a) 4-metil-pent-1-enc

b) dimetil-but-2-eno

c) 4,4-dietil-2-metil-hex-2-eno
d) 5-etil-6,7, 7-trimetil-oct-3-eno

Qual é a formula molecular do 2-metil-pent-2-eno?

(UFSC) Observe as estruturas:
LHC=C—CH—CH,
&, i,
&,
N H,C — CH,—C —CH, — CH, — CH,
v,
. H,C —CH— CH=CH—CH,

CH,
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Os compastos |, Il e lll s3o, respectivamente:
a) 2-metil-3-etil-buteno, 2-etil-2-penteno, 2-metil-3-

penteno.
b) 2,3-dimetil-1-penteno, 2-etil-1-penteno, 4-metil-2-

pentena.

) 2-gtil-3-metil-3-buteno, 2-metil-3-hexeno, 4-metil-2-
pentena.

d) 2,3-dimetil-1-penteno, 3-metil-hexano-2-metil-
pentano.

e) 2-metil-3-etil-1-buteno, 2-etil-1-penteno, 2-metil-2-
penteno.

{Mackenzie-5P) Da substincia de férmula estrutural plana
CH,
I

H,C —C=C—CH; , é correto afirmar que:

CH,

a) apresenta cadeia carbdnica, aberta, ramificada e
saturada.

b) & um hidrocarboneto com cadeia carbénica fechada.

<) é o dimetil-2-buteno.

d) é um alcano.

&) apresenta dois radicais etil em sua estrutura.

(Mackenzie-5P) Sobre o composto cuja farmula estrutu-
ral € dada abaixo, fazemn-se as afirnagdes:
1. E um alceno.

Il. Possui trés ramificaces diferentes entre si, ligadas &
cadeia principal.

lil. Apesar de ter férmula molecular CyyH,;, n3o é um
hidrocarboneto.

IV. Possui no total quatro carbonos tercidrios.

CH,

H{C—CH—CH—C=CH,
I |
CH, CH — CH,
I |
CH, CH,
5do corretas:
a) le IV, somente
by LI, elv
<) Il e lll, somente

d) Il e IV, somente
e) 1l e [V, somente



(UFPA) O linalol, substancia isolada do 6leo de alfazema,
apresenta a seguinte formula estrutural:
OH

I
H,C —C =CH—CH, —CH,—C— CH=CH,

CH, CH,
Essa cadeia carbénica é classificada como:
a) aciclica, normal, insaturada e homogénea.
b) aciclica, ramificada, insaturada e homogénea.
¢) aliciclica, ramificada, insaturada e homogénea.
d) aliciclica, normal, saturada e heterogénea.
e) acidlica, ramificada, saturada e heterogénea.

(UVA-CE) O citral, composto de férmula
O
[

CH,—C=CH—CH,—CH,—C=CH—C,
| |
CH, CH, H
tem forte sabor de limao e é empregado em alimentos
para dar sabor e aroma citricos. Sua cadeia carbdnica é
classificada como:
a) homogénea, insaturada e ramificada.
b) homogénea, saturada e normal.
c) homogénea, insaturada e aromatica.
d) heterogénea, insaturada e ramificada.

(Mackenzie-SP) A molécula que apresenta a menor ca-
deia alifatica, insaturada e que contém um carbono
quaternario é:

a) GH,; b)GH,; ¢ GH, d)CHuO e) GH,,

(Unifor-CE) O 2,2,5-trimetril-3-heptino € um hidrocar-
boneto cujas moléculas tém cadeia carbonica:
l. insaturada;

Il. ramificada;

lll. aromitica.

Dessas afirmagdes, somente:

a) | é correta. d) | e ll s3o corretas.
b) Il é correta. e) | e lll sdo corretas.
<) Il é correta.

(UFV-MG) A férmula molecular do composto
nona-3,5-dieno é:

a) CysHy

b) CiHse

€) GHyg

d) GoHye

€) GHy,

(Unifor-CE) As moléculas do 2-metil-1,3-butadieno pos-
suem cadeia com cinco dtomos de carbono. Quantos
atomos de hidrogénio ha na molécula desse composto?
a) 6

b) 7

8

d) 9

e) 10

Escreva as formulas estruturais dos seguintes compostos:
a) m-xileno;

b) 1,3,5-trimetil-benzeno;

€) 4-etil-3-fenil-2-metil-heptano.

(Vunesp) Tém a mesma formula molecular CsH,q:
a) n-pentano e metilciclobutano.

b) penteno-1 e ciclopentano.

¢) pentino-2 e ciclopenteno.

d) 2-metilbutano e dimetilciclopropano.

e) 2,2-dimetilpropano e etilciclopropano.

Dé os nomes dos seguintes compostos:

a) CH,
CH, — CH,
b) CH,
H,C CH,
H,C CH,
CH,

+@-ol0)
d) @\CH — CH, —CH,





